
Ünnep után.
(7>? Nem, óh ne bántalmazzuk a 

magasztos ünnep lélekemelő méltósá­
gát. Hisz végre is nem az ünnep az 
oka, hogy ma már nem úgy ünnepük, 
mint ünnepelték volt annak előtte. Ez 
csak annak a tanujele, hogy nem a 
nagy Martiusi ifjak utódai vagyunk, 
nem az ö tenkölt lelkűk nemes érzése 
lüktet bennünk. A nemzet nagy része-tisz- 
telet a sajnos, kevés kivételnek- úgy te­
kinti a nagy eszmék diadalával megszen­
telt ünnepet, mint az elpuhult janicsá­
rok hajdani büszkeségeit: A kéj nyúj­
tó nőket és a csillogó drága köveket.

Jól esik a kéj, a gyönyör mely 
az igaz legtöbb nyíre a gyermek szivé­
ből kiáradó, tetszik a dicső nap em­
lékének csillogása, de csak úgy, mint 
az érzéketlen embernek, az érzékiség 
látása. Mosolyra gerjeszt, de nem lel­
kesít. Ez pedig a hazafias érzés ve­
szedelmes hiánya. Tiszta szívből jövő 
lelkesedést keveseknél találunk, pedig 
a nagy napon elért diadalok felette

megérdemelnék.
Igaz ugyan, hogy a kivívott esz­

mék jó nagy része már tárgytalanná 
vált, mivel már birtokunkba van. De 
viszont tudnia kellene azt mindenkinek, 
hogy az ünnep a kivívott eszmék győ­
zelmének emléke s azok testté válása 
adta nekünk azon erőt, amelylyel eny- 
nyire fejlődhettünk ezer meg ezer bal- 
szerencse és oly sok viszály között.

Hogy a lelkesedés az uj igék, a 
12 pont iránt oly nagy mérvű közöny­
nyel és nem törödörnséggel vétetik kö­
rül, nagyon súlyos jelensége a mi 
annyira hangoztatott beteges, a koz­
mopolita érzések felé hajló társadal­
munknak.

Mit ér az, s mennyire bírja az 
általános lelkesedés látszatát, ha csak 
egy pár komoly érzésű és hazafias lel 
kü egyén erős agitálása révén gyűl 
egybe a hazafias lelkesedés. Vagy pe­
dig ha kötelezetség terhe mellett, hív­
ják egybe ünnepelni a gyenge ifjúsá­
got ?

Az általános lelkesedés egy eszme 
irányában tartja össze a nemzetet, S

Így fökelléke egy egységes nemzet lét­
alapjához, hogy legyenek példái saját 
véréből, amelyet a hon mindegyik tag­
ja lelkesedéssel vesz körül.

Példáink nagy számmal vannak, 
bármely nemzet bízvást kérhetne tő­
lünk kölcsön. Hisz a csodaszülöttek, 
e nemzetiségi büszkeségek teremtették 
meg éppen jogunkat arra, hogy tiszta 
igazsággal nevezhetjük magunkat, a 
kelet védbástyájának, a katholikus val­
lás védőjének. Sok vezérünk, sok je­
lesünk hullott el érte, méltán megérde­
meltük. De ezek csak internationalisak. 
Még többen vannak kik a hazai eszme 
szolgálatában magaslottak ki, szerezve 
meg a dicső babérokat. Egy ilyen ün­
nep emlékének kellett volna lezajlani,

I a nemzeti érzésnek legmagasabb kitö­
résével. Mert márczius 15-ike igen 

J gyönyörű és a legdicsőbb példánk egyi­
ke. Hogy még sem történt meg azt a 

I sajnálatos körülményt engedik követ­
keztetni, hogy kevesen vagyunk $ kik 

I a nemzeti szelemmel táplálkozunk s 
merítjük onnan a hasznosat, a nemest.

ÍV. évfolyam. Szigetvár, 1903. márczius 22. Vasárnap_____________12-ik sxám.
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Névtelen hősök.
A Délsomogy eredeti tárczájn.

Egy durván összetákol! koporsót hoz 
lak ;<i a hullaházból s letették a közkói ház 
udvarára, a hol a pap rövid imát mormolt 
fölülte s azután fel löktök egy oldalas sze­
kérré és elindultak vele azon az utón, a 
melyen nincs többé visszatérés azoknak, a 
kiket hal szál deszka közé rekesztve szállí­
tanak ki a csendes sirkertbe.

Mikor a „gvászkocsi‘‘ elhaladt mellet- 
ln"’ szo|nornság fogta el leikéinél. Sajnál­
tam az ismeretlen halottat, ki oly egyedül 
:lll,,tt “ rílágon, hogy még utolsó ni iára sem 
kisen egyetlen rokon, vagy jó bnrát.

l.ecsügesxtidt fővel ballagtam a kocsi 
nlan, hogy kikisérjein az árva halottat. A

kocsi lassú döczögéssel gördült végig a po­
ros országúton s oda érve a tempóihoz, 
megkerülte a szépen gondozott főutal. be­
kanyarodott a sirkert egy félre eső zugába, 
a hol a jeltelen, gyomlepte halmok alatt 
mind olyan emberek pihennek, a kikért 
soha senki sem ejt egyetlen könyeseppet.

Az ujonan ásott gödör mellett ketten 
várakoztak a ha lollra. A sirá-ó és egy ősz 
töpörödött emberke, kezében egyszerű kis 
koszorúval.

A kocsis és a sirásó leemelték a kopor­
sót, leeresztették a tátongó üregbe, clföldelt- 
tók, azután magára hagyták az öreget, a ki 
koszorúját a halomra helyezve letérdelt s 
csendesen imádozott. miközben két nagy 
könyesepp pergett végig fehér szakaiam

De a maga egyszerűségében lélekemelő 
jelenet mély megilletödéssel tölté be kebele­

met. A mig az öreg imádkozott, mindegyre 
azon tűnődtem, vájjon kit sirathat oly néma 
fájdalommal. Mikor bevógzé imáját tisztelet­
teljesen közeledtem feléje.

Jó napot bácsikám !
Adjon Isten uram öcsém !
Mondja csak bácsi, ha kérdésem­

mel meg nem bántom, ki fekszik itt ez alat! 
hant alatt"? Talán a hitvestársa?

— Nem uram I Egy magam fajta sze­
gény ember.

— Talán a bátyja, vagy az öcscse?
Annál is több uram.

- Ugyan hát kilehet ?
Kedves jó pajtásom volt áldja meg 

az Isten minden porszemét.
Kgyébb semmi!
Egyúbb semmi!
És mégis olyan nagyon szerette
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Szociálista népgyülés.
Ma egyhete tartották a szigetvári szo- 

vziálisták tiltakozó népgyiilésiiket a vásárié 
ven. Amelyen mintegy ezer ember vett részt. 
A hatóság részéről dr. Perczel Győző volt 
jelen. Rendzavarás nem történt. Az első szó­
nok Klárik Ferenez volt Budapestről ki ti 
gyes és jól összeállított beszédében hossza­
san fejtegette a szocziálizmus eszmeit. Be­
szédét a lép gyakori helyesléssel kisérte. Ha­
tározati javaslatot is olvasott fel még Klá­
rik a katonai javaslatok törvényre emelke­
dése ellen, melyet a népgyiilés egyhangúlag 
elfogadott.

Utána a már ismert pécsi szónok Véyh 
József szólott az ö szokott modorában a 
néphez. Azután a Budapesten tartandó kong 
ressusra képviselőül Csapay Imrét a sziget­
vári szociálisták elnökét választották meg. 
Most Simon Dezső a népgyiilés elnöke fel­
hívta jegyzőjüket, hogy az. alakítandó mun­
kás képző egylet alapszabályait olvassa fel. 
Ennek megtörténte és az alapszabályok hely­
benhagyása után az. egylet megalakult. Mire 
a népgyülés elnöke az illést berekesztette, 
megköszönvén a népnek a megjelenést és 
felhívta hogy csendben oszoljanak szét. A 
sociálista munkások pedig Körbe állva egy 
munkás dalt énekeltek, melynek hangjai mel­
lett a nép lassan szétoszlott.

Mint tudjuk ez már a harmadik vagy 
negyedik gyűlése a socialistáknak. És ugy- 
látszik, hogy eszméiket fogékony talajba csí­
ráztatják nálunk. Mi kitűnik abból is, hogy 
a közeli falvakból is számos földmives pol­
gár jelent meg a gyűlésen és szívta magába 
a szocziálizmus tanait.

Jóllehet, hogy mi a socialismussal mint 
társadalmi dologgal foglalkozunk és pártoktól 
teljesen függetlenek vagyunk, de mint magyar 
emberek (honpolgáruk) a socialisnmsba a 
nemzetköziséget (cosmopolitaságot) határo­
zottan elítéljük. Azonban az eredményt a 
mit láttunk és constatatáltunk azt nem hall 
gathetjuk el.

H I R E k.
Hivatalvizsgálat. F. bélen itt időzött 

Kcdacsics Károly m. kir. pénzügyigazgató 
Kaposvárról és az adóhivatal ügykezelését 
vizsgálta meg. A pénziigyigazgu'ú mindent 
a legnagyobb rendben talált és ezért. Zakál 
Vilmos ndőtárnoknak. mint a többi hivatal­
nokoknak is teljes elismerését fejezte ki.

Márczius 15-iket mint lapuk múlt 
szántában említettük nálunk is sok helyen 
megünnepelték. Így az Olvasó-egyletben Far­
kas (ívnia tanító mondott hazafias szép be­
szédet, inig a Polgári casinúban |Yalentényi 
György polg. isk. igazgató emlékezett meg 
a nagy nap fontosságáról. A vasúti vendég­
lőben megtartott társasvacsora alatt pedig 
Gyen is Ferenez volt az. aki méltatta a sza­
badság hajnalának és a szabadsajtónak je­
lentőségét. Azonkívül még több vendéglőben 
ünnepelt Szigetvár hazafias polgársága.

Az ipar estidet közgyűlése múlt va­
sárnap délután 3 lírakor volt a városház 

! tanácstermében Yaryhu Sándor ipariméi,sági 
biztos vezetése alatt. A gyűlés igen izgatott 
hangulatban folyt le. Különösen a szavazás­
nál volt mindkét résszrül erős a küzdelem, 
a Schmidt és Walde párlemberei között. De 
mégis *?/// szótübséggel Schmidt Nándor lön 

I elnöknek megválasztva. Mint illetékes forrás­
ból értesültünk az ellenpárt petícióval tá­
madta meg a választást, s annak megsemi- 

j sitését kéri.
Revolverrel mulató cziyány. Vígan 

I hangzott a nóta. Folyt a sok sör és bor. Az 
i üvegek pedig csörömpölve hullottak az asz­
tal alá az .Otthon“ kávéházban. Hogy isiié, 
niikor K r u <• /. 1 e r József helybeli zenesz- 

. nek kutya kedve támadt, úgy annyira, hogy 
a revolverét is előszedte i-s a veszedelmes 
portékával kezdett hadonászni. Szerencsére 
senkiben sem ejthetett kárt a bősz mulató ven 
dég, mert Nyáry rendőrbiztos azt a kis pat­
togó istennyilát elkobozta tőle.

Betöréses lopás. Folyó hó 17-óro 
virradóra Golovics Ferenez és Kovács Imre 
csertői lakosoknál betörők jártak. Az előbbi­
nek kamráját, az utóbbinak pedig padlását 
törték fel, s önnél sertés húst, szalonát és 
sonkát, több élelmiszert elloptak. A gaz be­
törőket a csendörség erélyesen nyomozza.

Czéllövészet a csendörségnél. A 
helybeli esendői1.ségnél a szokásos évi (ta­
vaszi) czéllövészet szerdán d. után folyt le 
a var mögötl. Fischer József csendörliad- 
nagy vezénylete alatt. Az eredmény valóban 
meglepő. Tizenkét lövés közül találtak: Bo­
ros őrmester 11-et, Búit őrsvezető 11-et Mi- 
lánkuvics, Pálty és Schaslits csendőrök pe­
dig 10—10-et. Fischer hadnagy, úgy a lö­
vések eredményével, mint máskülönben is 
teljesen megvolt elégedve.

Pécsi tenorista hangversenye nálunk. 
IVrrolli Aemeth János pécsi születésű teno- 
risla, ki Budapesten kitűnő kiképezést nyert 
es mar sziilövárosábban is sikerre] hangver­
senyzett, mint értesülünk hozzánk készülő­

dik. Szombaton (28-án) este 8 órakor a 
I „Casinú"-ban, vasárnap d. u. pedig 5—7 óra 
közölt az „Ulvasó-egylet"-ben tartja hang­
versenyét. Műsorába magyar népdalukon ki 
vül Operette áriákat és a magas c-ben járó 
dalokat vett föl. Énekel bass-baritont és te­
lim' prímet is. Belépti dij nincs.

Tűzvész. Viszló községben csiitör- 
1 lökön d. után 3 órakor Ambrus János, Am­
brus József és Kovács János gazdáknak, 
mindháromnak istálóját és pajtáját a benne 
lévő takarmánynyal a tűz elhamvasztotta. A 
tüzel vsak nagy nehezen tudták lokalizálni. 
Hogy vétkes gondatlanság vagy gyújtogatás 
esete forog-e fenn, azt majd a vizsgálat lesz, 
hivatva kideríteni.

Mindenki tudja, hogy a MavthncrdAv im­
pregnált lakíirmányrépamag a legnagyobb 
termést adja. hogy konyhakerti magvaiból a 
legjobb főzelék és zöldség (erem és, hogy 
virágmagvaibúl fakad a legszebb virág. 
Szóval a Maullmer-félé magvak a legjobbak 
és árai igen olcsók.

hogy könnyet ejt a sirhalmára V
— Megérdemli mert becsületes ember 

volt, sokkal becsületesebb, mint a kiknek a 
neve ott túl arany betűkkel van bevésve a 
hófehér márvány kövekbe.

Ne mondja?
— De bizony ugv van uram ! Olyan 

ember volt ez. a milyet manapság talán mai- 
nem is teremt az Ur isten erre az árnyék
világra.

— Jó ember volt ?
— Engem kétszer mentett ki a halál 

keze közül, pedig abban az. időben én vol­
tam a legnagyobb ellensége.

Nem mondaná el hogy történt ?
— Nagy sora van annak uram. De ha 

szívesen hallgatja, elmondom.
— Végig hallgatom en, mert szeretem 

az eíéle históriákat.
— Egy faluban születtünk, együtt is 

nevelkedtünk. Nagyon jó pajtások voltunk 
mindaddig, a inig legénysorba nem léptünk. 
Mind a kettőnknek a szive egyszerre moz 
dúlt meg és hogy, hogy nem, egy leány li­
lán kezdtünk bomlani. Kovács Gábor ez 
volt a boldogult neve — szerencsésebb volt 
mint én. mert a leány szive ő feléje húzott.

a miért én azután gyülölséggel teltem el 
iránta. Erővel nem tölthettem ki rajta a 
mérgemet, mert sokkal markosaid) gyerek 
volt Hálámnál, Így hát azon törtem az esze­
met, mint vághatnám el valami furfanggal 
az útját a leányos háztól.

Ejnye, ejnye, aztán nem restelte ily 
alattomos módon eléje kerülni ?

Nem gondoltam en akkor másra 
uram. minthogy, kifogjak a Gáboron. Mar 
a lakodalmuk napja is ki volt tűzve, a mi­
kor egy reggel az. a hir terjedi el a faluban, j 
hogy bíró gazda legszebb lovát elkötölték az 
í-t,illőből. Kovács Gábor éppen azon az. éj­
szakán hajtotta vásárrá a lovait. En persze; 
kapva kaptam az eceten es besúgtam a bi 
rónak, hogy láttam mikor a Gábor az ö 
sárgáján lovagolva »ezette a maga kel szür­
kéjét. . .

Volt lelke ártatlan embert tudva 
bajba keverni ?

— Megbántam uram én azt ezerszer is.
Hát aztán mi történt ?
Már ami ilyen esetben rendesen 

történni szokott. Mikor Gábor visszakerült a 
vásárról, u usendbiztos vasra verette és be­
kísérte a vármegyeházába.

Sokáig volt fogva ?
Nem biz. az. Gsak egy hétig ült, 

akkor kiderült az igazsága.
Megtudta, hogy maga tört a vesz­

tére ?
A biró mondta el neki; de ö úgy 

tett, mintha mit sem tudna a dolog felöl és 
ez nekem jobban fájt mintha lékel ütött 
volna a fejemen. Veszett dühömben nem 
hogy megkérlellem volna, de inkább meg 
felcsúfoltam a mátkája elölt.

És erre sem jött ki a béketüresböl 
az a galamb szivii legény.

Biz akkor kicsibe múlt. Iiogv ősz 
szó nem törte minden pmvzikámul. Ilanem 
éppen abban a szempillantásban mikor üsz- 
szeknpaszkodlunk. hajtatlak be a korcsma 
udvarába a verbmigos huszárok egy bunda 
muzsikus ezigányiiyal s hozattak szívhez szó­
lóan azt a nótát, a melyikre meg most vén 
koromban is megmozdul a szivem valahány­
szor csak hallom.

„Kossuth Lajos azt üzente“ . . .
Ez az uram, ez az ! Abban az idő­

ben úgy feltüzelt minket fiatalokat, hogy 
meg a pokoltornáezán is keresztülrobaritunk 
volna.
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Mérgezési kísérlet. A hitvesi hűség­
nek bizony egy cseppet sem felel meg az a 
cselekedet, melyet Papos Mari Lengyeltóti 
János rendőr neje elkövetett. Ugyanis e hó 
18-án férje ételébe állítólag mérget kevert, 
hogy vele elölje a szerencsétlen embert. De 
a férj szerencsére őszre vette a dolgot s a 
rendőrbiztosnak elpanaszolta esetét, ki a fö- 
szolgabiróságnál már jelentést tett. A lazák 
ételmaradék pedig ellőn kobozva, s lepecsé­
telve, mint corpusdelicti már a bíróságnál 
van. Érdekes, hogy Lengyeltóti rendőr a szert 
fertőtlenítésre kapta a községi orvostól, de 
ö azt mind cl nem használta, hanem a ma­
radókot jogtalanul magánál tartotta. Ilyen 
formán az asszony könyen hozzá juthatott 
az ártalmas szerhez. A napokban megtar­
tandó vizsgálat fogja majd kideríteni a va­
lóságot.

Elfogott tolvaj .'«Pintér József ko­
csis ki helyben Fábián Antal posta és táv­
írda altisztnél voll alkalmazásban még a 
mull hó 17-én Németh János bárcsi házi­
szolga zári bőröndjét feltörte és annak ösz- 
szes ruhaneműit ellopta és megszökött s ez­
ért körözése is el volt már rendelve. A csen- 
dőrségnek azonban sikerült a héten elfogni 
a jó madarat.

Lopás. Folyó hó 18-án virradóra a 
hatvani ut melletti csárdából Petii János ká­
rára 20 drb. tvukot eddig ismeretien tette­
sek elloptak. — Valószínű tehát, hogy lesz 
sok lopott baromfi ahetipiaczon.

Minden ruha darabnál első főkellék, 
hogy kifogástalan szabású és legújabb diva­
ta legyen. Szükséges tehát, hogy lőhettünk 
elkészítésével első sorban oly műtermet bíz­
zunk meg, ki évtizedek óta a benne helyezett 
bizalomra a legnagyobb mérvben méltónak bi­
zonyult és ki úgy szolid Ízlés, mint elegáns 
kivitel tekintetében a legmagsabb niveaun 
áll. Egy ily műterem, ki még a legmeszebb- 
menö igényeknek is megfelelni képes Tau- 
szkg 1. fiúi pozsonyi női ruhaneműk gyárá­
nál található. Kinek mai hirdetésére olvasó­
ink figyelmét ez utón is felhívjuk.

Az „Újvidéki Uránia“ Szigetváron.

Vidéki kőrútjában az újvidéki „Urá­
nia varosunkat is leikeresi és vasárnap 
este 8 órakor a „Korona szálloda“ nagyter­
mében tartja előadását.

Ilyen előadás még nem volt náluk azt 
elismerjük. De hogy a közönség miként le­
het — vagy lesz megelégedve az előadással 
arról most még mi nem szólhatunk. Hanem 
olvastuk néhány laptársunk véleményét e 
társaság által előadott darabok sikeréről. 
Így például röviden egyes pontokat idézünk 
csak a „Szabadkai frissujság“ kritikájából 
mely igy szól :

Újvidéken nem rég egy kis csapat ve­
rődött össze klubot alakitólI és létesített egy 
intézményt: az Újvidéki Uránia tudományos 
színházat, az ország egyetlen ilyfajta műin­
tézetét. A kis csapat gyorsan keresztülver­
gődött a kezdet nehézségein és a város leg­
előkelőbb köreit maga köré gyűjtve, napról - 
napara erősödött, izmosodott.

Külföldi Urániák mintájára tudományos 
darabok bemutatásával kezdték működésű­
ket, mely darabokat úgy a bécsi, mint a 
bpesti Urániáktól kapták. Csakhamar elég 
erőt éreztek magukban, úgy, hogy saját da­
rabokat készítették, a melyeket most nem­
csak a vidéki nagy városokban mutatnak be, 
de a melyek prémierjei, Becsben a bécsi 
\\ ollu Kdei Urániában nagy és általános si­
ker mellett zajlottak le.

A bécsi Uránia a Magyarország für­
dőhelyei és gyógyfürdői" cziimi pompás ké­
pekből, túlságos szórakoztató szövegből ál 
ló nagyhatású darabot mely nálunk is elö- 
adatik 8 nap alatt 17-szer adta zsúfolt há­
zak mellett. És ezzel az Újvidéki Uránia 
kulturális czélja mellett nagy és dicséretes I 
hazafias missiót is végzett, amennyiben Ma-1 
gyarország kicsi fekvésű gyógyhatású fürdő­
it a külföldön képekben, szinte, mintha va­
lóságban látók, réklainirozták. Ez csak a 
magyar fürdőknek előnyére és hasznúra 
válhat.

Ha az első este esetleg annyira sike­
rül és biztató, hogy vasárnap még egy elő­
adást tarthatnak, úgy a „Háború“ czimü 
darabot mutatnák be, mely 128 színesen ve­
tített és ami ritkaság 30 mozgó képből áli. 
Ez a darab a háború keletkezésétől a jelen­
korig folyik. A mozgó képek Párizs egyik első 
kinematograf műtermében készültek. A szö­
veg pompásan van megírva és természetes 
sikerült kiégészitóse a képsorozatoknak. Hely­
árak : számozott zártszók 1 kor. 50 fül. ü- 
löhely 1 kor. állóhely 60 fill, karzat 40 (ill. 
Jegyeket pedig előre Kozáry Ede papirke- 
reskedésében lehet váltani.

KÖZGADASÁG.

|_| Néhány szó a lovak szemellenzöjé- 
nek a szemekre való káros és hátrá­

nyos voltáról.
a „Délsomogy“ számára irta : Puskás Ferencz főiskolai tanár s.

(Folytatás).

De nemcsak a fény visszaverődéséből.: 
eredt következmények vannak káros hatás­
sal a szemre, hanem minthogy az ellenzők 
és a szemek közti űr kitűnő lerakodóhelye 
a piszok, por és izadságnak ezek pedig is­
mét könnyen belejutván a szembe, ott mint 
idegen test hatván kisebb nagyobb mérték­
ben a szemnek gyuladását vonják maguk 
után. Ilyen szemgyuladások pedig a sze­
met folyton gyengítvén rohamosan szemhi­
bára. illetve teljes vakságra is vezethetnek.

De még az ellenzők káros volta mel­
lett szól az is, hogy igy az ellenzők közé 
j)réseit szemekkel az állat tökéletesen nem 
látván se előre, se oldalt, folyton fél a szem­
bejövő tárgyaktól esetleg személyektől gon­
dolván, hogy nekik megy, ezért aztán az e- 
gesz szervezet általános izgalomban lévén, 
minden szokatlan külső behatásra az állat 
könnyen megbokrosodhat. Az ilyen megbok- 
rosodások pedig rendszerint súlyos következ-

Nekünk pedig manapság, ha vélet­
lenül meghalljuk, könv csordul ki a sze­
münkből.

— Sirhat is uram minden igaz ma­
gyar ember, ha rágondol azokra az aranyos 
szép napokra, a melyek soha többé vissza 
nem térnek . . . Iliit amint mondám megér­
keztek a verbungos huszárok és nyomban 
el is kezdték járni a tánczol, mire a legé­
nyek, mintha csak egyik mulatságból a má­
sikba indulnának, olyan jó kedvvel siettek 
<i zászló alá s egymás után csaj tak föl hon­
védnek. Én is követtem a többiek jó példá­
ját. Mar minden valamire való legény fül- 
csapott, csak Kovács (iábor. M falu első le­
génye nem állott még közöttünk. Láttam az 
arezan. hogy jött volna szívesen, ámde egy 
felöl az édes anyja tartotta kétségbeesett 
zokogással, más felül pedig a mátkája fogta 
csendesen sirdogálva. Örültem, hogy most 
újra haraphatok egyet a halálos ellensége­
men és hetykén odnkittiltottam neki : „\u
le hires, talán bizony itthon akarsz marad­
ni anyám asszony katonájának V“ . . . Nem 
lelelt reá egy rósz szót sem, hanem meg­
csókolta az édes szülőjét, szivéhez szorítot­
ta a mátkáját, azután belecsapott a verbu-

az özvegy letörülte keserű könyeit, a mátká- 
:ja pedig mosolyogva tűzte Gábor kalapja

retett vőlegényét. . . .
Az öreg itt elhallgatott egy pillanatra 

! s újra két nehéz könyesepp gördült végig 
j barázdás arezán.

Még az nap elhagytuk a falut és 
; másnap már be voltunk osztva az öreg hu- 
I szárok köze. Egy szazadhoz kerültem Ko­
vács Gáborra! . . . Kél hét múlva már ki­
álltuk az - Isö tiizpróbát. . . Hej uram, nem 
úgy volt am akkor mint manapság, hogy 
kel három esztendeig kínozzák a szegény 

j ember hal. Kezünkbe nyomták a kardot, meg­
mutatták a hát vágási, azután ráuszítottak az 
ellenségre - ütöttük, vágtuk ott a hol értük 
llz ebadta fajzatat. . . Sok véres csatát vív­
tunk es minél diihössebb volt a mészárlás 

! az én szivem annál inkább örült, mert re­

váló őrmester tenyerébe. És csodák-esodája méltem, hogy valami eltévedt golyó, avagy
egy markos vasas németnek a kardja majd 
csak üt akkora lyukat a Gábor kemény ko- 

mellé a nemzeti szalaggal kötött bokrétát, ponyáján, melyen ál a lelke kisétálhat a 
; Mogszégyenülten sompolyogtam oiiabb s va- porhüvelyéből s akkor én ha szerencsésen 
látni lelkifurdalás feléi éreztem amiatt, hogy I hazakerülök feleségül vehetem a mátkáját, 
a csufolodó szavaimmal elszakítottam az őz-1 Nem is titkoltam ezt a rut óhajtásomat a 
vegy asszony szivétől egyetlen magzatát, j pajtásaim előtt, azok pedig elfecsegték a 
A leányt is sajnáltam, azt a szép szomorú i Gábornak, a ki csak anynyit felelt reá) hogy 
menyasszonyt, a kinek kebeléről letéptem sze- vigyázzak magamra, mert régi pókla. hogy

a ki másnak vermet ás az maga esik bele.. . 
Úgy is lett. A kápolnai csatában történt. 
Dörögtek az ágyuk, villámlottak a kardok, 
a sok puska golyó pedig úgy hullott 
mint a záporeső. Ezer halál környezett 
bennünket, de nem sokat gondoltam a ve­
szedelemre, hanem mindig csak azt lestem 
félszemmel, hogy mikor bukik le Gábor a 
lováról. . . Egyszerre csak azon vettem ma­
gam észre, hogy öt-hat vasas német kapott 
közre és veszett dühösen kezdtek felém vag- 
dalózni. Csakhogy én sem szoktam megijed­
ni a magam árnyékától és összeszedve min­
den ügyességemet bátran forgolódtam közöt­
tük, mig csak egy hatalmas ütést nem kap­
tam a fejem búbjára, a mitől olyan szikrát 
veteti mind a két szemem mintha csak tűz
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menyekkel járnak úgy a lovasra mint a ló­
ra. valamint a kocsiban illőkre is. A lényt 
számtalan eset bizonyítja. Az elv le kelle­
metlenségeket pedig elkerülni az embernek 
saját személyi és anyagi érdeke.

Mindezekből a következtetést levonva arra 
a következményre kell hogy jussanak úgy a 
lótenyésztők, mint pedig a lótartók, hogy a 
sze'méllenzö, mint nagyon káros és haszon­
talan része a kantárnak ne használtassák.
Hogy ezt elérjük véltem helyen valónak e 
lap becsek olvasóival is röviden, megismer­
tetni a szemellenző használatából eredő ka­
ros dolgokat.

Belátták e körülményt a nyugati álla­
mok lótenyésztői és lótartói régen, s ezer! 
már évek óta szemellenző nélkül készíttetik 
a ló kantárakat. Amit különben a mi vidé­
künkön is láthatnak a t. olvasók a tyuka- 
szoknál, amennyiben ezek lovainak kumetes 
szerszámai nincsenek ellátva szem ellenzővel 
s'lovaik kitünően látnak, s munka közben 
ijedösség és bokrosoddá nem igen észleltté-; °8 lllZllsU 
tő nálunk.

Igaz ugyan, bogy az ellenző külső ol­
dalára díszítés, feleziezomázás czéljabol kü­
lönféle sallangokat, csörgőket szoktak rakni 
melyek kétségtelenül csinosítják az állat kül­
ső megjelenését. Azonban viele díszítések 
helyéül nem okvetlen a szemek tájékát kell 
ézéltábiáu! tűzni, hanem lessek más részére 
S szerszámnak varrni, hol olyan nemes szer­
veket, mint a szemek nem sértenek.

Remélve, hogy szerény és igénytelen 
észrevételeimet a vidékünkben 
és lótartó t. közönség a saját érdekéből 
megszívleli s jó példával elöjarván véget 
vet valahára a szemellenző ezél és haszon 
nélküli alkalmazásának, annyival is inkább 
mert ezáltal még a szerszám ára 
Uá válik, nem kell ugyanis megfizetni az i 
lénzöül használt "2 illetve 4 drb. borlap ; 
rát is.

(Vége).

ítélet.
Kiadvány.

1903 R. 89 3. szám.

Ö FELSÉGE A KIR. NEVÉBEN
A szigetvári kir. járásbíróság mint bün­

tető bíróság rágalmazás vétségével vádolt 
Kulcsár József elleni bűnügyben Walde La- 

I jós magánvádló állal emeli vád fölött a 
Szigetváron, 1903 évi márczius hu 18. nap­
ján Oldvang Károly jegyzőkönyvvezető és 
dr. Menczer Imre védő részvételével meg­
tartatott nyilvános tárgyalás alapján a vád 
es védelem meghallgatása után következő­
leg.

ítélt f
Kulcsár József, ki 1842 óv július hó 

I 22-én Szigetvaron születetl. Szigetváron la­
kik, rom. katli. vall. házas, vagyonos molnár j 

írni olvasni tudó bűnösnek 
1 mondatik ki a B. T. K 258. §-ában meg­
határozott rágalmazás vétségében elkövetve 
az állal, hogy 1903 évi márczius hó első 
napjaiban Walde Lajos szigetvári lakos, ma­
gánvádlóról több, bar nem együtt jelenlevő 
tanú elölt azt állította, hogy az ifmrtestület 
pénztárából 400-4o0 korona készpénzt ello­
pott és ezért a B. T. K. 258. §-a alapján,
{i }-> T IV U-> X jiiitiR íl! k £L! 11) HXcLSÍXV?!i az

az 1892. évi XXVII. I. ez 3. §-ában mégha 
tározóit czélokra fordítandó 15 nap alatt es 

lótenyésztő végrehajtás terhe mellett fizetendő behajt 
hatlanság esetén a li. I. K. ->3. §-a értel­
mében két (2) napi logliazra átváltoztatan­
dó húsz (20) korona pénz mint fő és továb­
bi egy (1) napi fogházra átváltoztatandó liz 

is olcsób- 1 (10) korona pénzbüntetésre, mint mellékbün- 
tesre Ítéltetik.

Elrendeltetik, hogy ezen Ítélet egész 
terjedejmében a „Délsomogy" cziiníi helyi

k"ő lett volna, az arezomat pedig egyszerre 
elöntötte a vér. . . Ebben a pillanatban ug­
ratott' melléin Gábor, s erős karja, mint 
szélvész a pelyvát, úgy szórta szerte-széjjel 
íf németeket. . . Letörültem arczomról a 
Vért, felkaptam a földről csákómat s annél- 
ktil, hogy egy köszönő szót sem szóltam 
volna tovább lovagoltam. . . Másnap reggel 
a tábori kórházban találtam magam. . . 
Bájt'ársáimtól tudtam meg, hogy kerültem 
oda. . . Ugyanis rövid hadakozás után, a 
sok' vérvesztéstöl annyira elgyengültem, hogy 
Éiliultan fordultam ki u nyeregből. Kovács 
Gábor akkor is ott volt mellettem s látván

jártuk he az országot széllé ben-hosszában, 
mint a anyi más bus magyar, mert nem a 
kariunk a császár katonái lenni. Sok idő 
múlva aztán mikor hire futott, hogy a hon­
védeknek nem kell többé az országot-vilá- 
gut bújni, mi is vissza mentünk a faluba, 
de bizony akkor már senkitsem találtunk 
élve azok közül a kikel szerettünk. A mi 
kis vagyonunk maradt, az is már régen el­
kallódott. Mit volt mást lenni mint becsülő 
tes munkával keresni a mindennapi kenye­
ret. . . Egyszer aztán nagy szerencsétlenség 
érte szegény jó pajtásomat. Munkaközben 
egy rozsdás szeggel megszórta a jobb ke-

1903. márczius 22

lapban küzzététessek.
Vádlott köteles 20 korona bűnügyi költ- 

! séget, mint képviseleti dijat, továbbá az 
Ítélet hírlapi közéleteiével felmerült és a 
„Délsomogy“ cziiníi lap kiadó hivatala által 
kiállítandó nyugtával igazolandó költséget 
Walde Lajos magánvádlónak 15 nap végre­
hajtás terhe allatt megfizetni, valamint az 

j ezentúl felmerülendő bűnügyi költséget 15 
nap alatt az 1890 évi XL1II. t. ez 9. §-ában 
meghatározott végrehajtás terhe mellett az 
államkincstárnak megtéríteni.

Indokoki
Kulcsár József vádlott beismerte és a 

kihallgatott tanuk is bizonyították, hogy a 
vád tárgyává tett és fent körülirt tényállí­
tást több bár, nem egyszerre és együtt je­
lenlevő tanuk elölt tényleg használta magán­
vádló Walde l.ajos ellenében.

figyelemmel arra, hogy a vádlott ál­
tal használt tényállítás alkalmas arra, hogy 
valódisága esetén magán vádlóval szemben 
büntető eljárás tétessék folyamatba, — fi- 

. j gyelemmel továbbá arra, hogy vádlott tény­
állítását kettőnél több tanú előtt használta, 
végül figyelemmel arra, hogy vádlottal szem­
ben a beszámítás kizárására ok fenn nem 
forgott : bűnössége a btkv. 258. §-ában kö­
rülírt rágalmazás vétségében megállapítandó 
volt.

A büntetés kiszabásánál büntetlen elő­
életen, beismerésén kivid nyomatékos eny­
hítő körülményként vétetett figyelembe az, 
hogy vádlott a lenti tényállítás használatát 
Őszien és l id vary tanuk elölt ezek ismétel- 
ti kérdésére csak beismerte és nem önként 
használta, mi által ekkor a büncselekvési 
szándéknak nem újabb vagy ismételt! elha­
tározása folytán cselekedett, hanem csak a 
Riedlmaver tanú előtt hasznait tényállítás 
megtörténtél visszavonni nem akarta : ezekből 
folyúan- súlyosbító körülmény hiányában, a 
btkv. 92. §-ának alkalmazása helyén valónak 
találtatott.

A közéletei a btkv. 277. §-a alapján 
rendelteit el.

A költségekre vonatkozó intézkedés a 
B. P. 479. és 480. §-ain alapul.

Szigetvár. 1903. évi márczius hó 18-án.
Vásárhelyi
kir. albiró.

Ezen ítélet 1903. évi márczius hó 18-án 
kihirdetvén, jogerőre emelkedett.

Szigetvár. 1903. évi márczius hó 18-án.
Batta

kir. járásbirú.

veszedelmemet, magához intette egy má-ik zet. Nem sokat gondolt vele. dolgozol I to 
bajtársunkat, s annak segítségével oda vett 
maga elé az ölébe, kivágtatott velem a harez- 
Vonalból. Ha ott hagy menthetetlenül el 
Vágyók veszve, mert a rohanó lovak agyon 
tápostals volna. . .

Mikor ezt hallottam, egyszerre ’kialudt 
lelkémből a gyiilütség lángja és könyes szem­
mel öleltem keblemre azt az embert a ki­
nek én a halálát kívántam látni, s aki en­
gem kétszer mentett ki a halálos veszede­
lemből.

— Valóban nemes cselekedet volt!
— Ettől a pereztöl fogva soha többé 

nem váltunk el egymástól. A világosi szo­
morú napok után közös akarattal bujdosva

vább. Egy ket nap múlva úgy elmérgesedett 
a kis seb, hogy le kellelI vágni az egész 
karját. . . Nem engedtem, hogy egyik ház- 1 
tói a másikig járjon koldulva, hanem me-1 
gosztottam vele minden falatomat és Így él­
degéltünk mindezidáig, inig nem most a
halál elválasztott In.... linket egymástól. . .
Miért hogy engem is nem temethettek mel­
léje. . .

Könvbe lábadt szemekkel tekintettem 
az ősz ember becsületes arezára. onnan pe 
dig a durván faragott egyszeri! fejfára.

Áldott legyeiI az emléketek névtelen 
hősök, embers.'ge- emberek !

Lantos

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Árak a legújabb jelzés szerint 50 klgrm 

ként értetődnek,
Szigetvár. 1903. márczius 20 án

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri 
I tajdin 
Bab

K. 0 
„ 5
.. 5
„ 5
„ 6 

8
„ 7

8(1
80

50
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PÉCSETT-

Értesíti az igen t. hölgyeket, hogy 
diszkrét finom ízlésű

tavaszi kalapok
megérkeztek.

Legújabb gázboák,arczfátyolok 
raktáron vannak.

A legjobb
minőségű komlói

kovács szén
kicsinyben a szigetvári állomás mellett

Ebgel c&dolf és fiai czég 
fatelepén kapható, nettó 100 lclg. 

súlyban 1 kor. 50 fii.

Megvételre kerestetik

egy pár I5|3 16 markos
jó hintó ló

Ár lehet 1000 koronáig.
Gzim : 2^ kiadóhivatalban.

Haszonbéri hirdetmény.

A szigetvári római kalholikus plébáni­
ai templom tulajdonát képező és a sziget­
vári 20 sz. tkvben A I 3 sor. 1519 hrszázn 
alatt 70 katastralis holddal és 116 |~| öllel 
felvett tagositolt birtok, mely 1200 |”| ölé­
vel számítva 93 hold 516 |~| ölet tette, fo­
lyó 193. évi október 1-jövel kezdődő és 
1909. évi szeptember 30-kával végződő egy­
mást követő hat évre a pécsi Megyéspüspök 
ur Ö Méltósága jóváhagyásának fen tartásá­
val zárt ajánlati verseny utján haszonbérbe 
adatni fog.

A haszonbérlétre vonatkozó zárt aján­
latok 1 koronás bélyeggel és 10% bánat­
pénzzel ellátva azon határozott kijelentéssel, 
hogy ajánlattevő a haszonbéri feltételeket 
ismeri és azoknak magát alláveti 1903. évi 
április hó 2-ikának délelőtt II óráig fogadtat­
nak el a szigetvári római kalholikus plébá­
nia hivatalban.

A zárt ajánlatokban a haszonbéri ősz- 
szegnek nemcsak számokkal de betűkkel is 
megírva kell lennie.

A haszonbéri feltételek Szigetvárait a 
római kalholikus plébánia hivatalban dél- 
előti 10 és 12 óra közt bárki által betekin- 
hetők.

Az ajánlatok 1903 évi április ho 2-án 
délelőtt 11 órakor fognak a szigetvári ró­
mai kalholikus plébánia hivatalban felbon­
tatni .

Az ajánlatok elfogadhatósága, vala­
mint a haszonbéri szerződés megkötése fe­
lett a pécsi Megyéspüspök ur Ö Méltósága 
fog jogérvényesen és kötelezőleg haározni.

Szigetvárait 1903. évi márczius hó 13 
napján.

Horacsek Endre
plébános helyettes, mint a 
szigetvári r. k. plébánia 
templom javainok felelős 

kezelője.

Haszonbéri hirdetmény.
A szigetvári római kalholikus plébánia 

javadalom tulajdonát képező és a szigetvári 
42 sz. teiekkönyvben A f 2 sorszám 1518 
hrszám alatt 219 katastralis holddal 1539 
|_| öllel felvett tagositolt birtok, mely 1200 |~| 
ölével számítva 293 hold 339 |~| ölet 
tesz,, az ugyan ezen telekkönyvben A L 
1 sor 50 brsz. és 52 összeír számú 
plébániaiak udvarában levő egész istállónak, 
fészernek és a kéri felének használatával 
együtt — folyó 1903 évi szeptember 15-iké- 
vel kezdődő és 1909 évi szeptember 14-iké- 
vel végződő egymást követő 6 évre a pé­
csi Megyéspüspök úr Ö Méltósága és a szi­
getvári tekintetes kir. járásbíróság jóváha­
gyásainak fentavlásával zárt ajánlati verseny 
utján haszonbérbe fog adatni.

A haszonbérletre vonatkozó zárt aján­
latok 1 koronás bélyeggel és 10 % bánat­
pénzzel ellátva azon határozott kijelentéssel, 
hogy ajánlattevő a haszonbérleti feltétele­
ket ismeri és azoknak magát aláveti 1903 évi 
április hó 2-ikának délelőtt II óráig fogadtat­
nak el a szigetvári római kalholikus plébá­
nia hivatalban.

A zárt ajánlatokban a haszonbéri ös­
szegnek nem csak számokkal, de betűkkel 
is megírva kell lennie.

A haszonbér! feltételek Szigetvárott a 
római kalholikus plébániai hivatalban dél­
előtt 10 és 12 óra közt bárki áltál betekint­
hetek.

Az ajánlatok 1903 évi április hó 2-án 
délelőtt fognak a szigetvári római kathoii- 
kus plébánia hivatalban felbontatni.

Az ajánlatok elfogadhatósága, valamint 
a haszonbérleti szerződés megkötése fellett 
a pécsi Megyéspüspök úr Ö Méltósága és a 
szigetvári kir. Járásbíróság, mint a plébánia 
javadalomra bírói zárt rendelt bíróság fog­
nak jogérvényesen és kötelezőleg határozni.

Szigetvárott, 1903 évi márczius hó 13 
napján.

Horacsek Endre
plébános helyettes, ugv is 
mint Marton Mihály plé­
bánosnak bírói és egyházi 

zárgondnoka.

Ruepprecht testvérek Pécsett.
Ajánlják 1 e g j o b b minőség ü saját gyárukba!) készülő következő gépeket és tárgyakat

Harangokat Vasállvány okkal, Vas és érez öntéseket
tűzoltó gépeket és szerelvényeket,

kerti fecskendőket, kutakat, vízvezetéki és fürdő-berendezéseket.
Eladó!

Teljesen gyárilag kijavított és jótállás mellett olcsón eladó:
1 drb. 12 HP. kéthengeres Locomobil 
1 „ 8 HP. cséplőgép garnitúra
1 „ 3 HP. cséplőgép garnitúra
1 8 HP. vasrámás cséplöszcrkény
2 „ 4 HP. járvány majdnem uj,

Bővebb felvilágosítással és árakkal szolgálnak

Ruepprecht Testvérek gépgyárosok. Pécsett.
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Honi gyártmányú férfiszövetek,
úgymint brassói, gácsi. nemkülönben brüni es angol tavaszi újdonságok nagy mennyiségben

megérkeztek, s Így mindenkinek módjában áll mhii-ziiki'-glelvl 35 százalékkal olcsóbban, mint 
bárhol beszerezni. mert ( redeti gyári urban ariisiljnk.

Kizárólagos fosztó gyári raktár |;KI(.'f|\KW vs H;KLS(->IKN I ’l:.( IS. Kiraly-uti za 1 szám.
^____ ti-® Ruhák készítését kivonatra mérték után is elfogadunk.

Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetvár

Budapesti malomépítés. 
• és gépgyár ^eeee:

POPVlNECZ ÉS III ISI !
BUDAPEST, Vaczi-ut í v '

kh&ä&JL QYÁTtT: !
BENZIN MOTOROKAT ÉO I

— EEMZIN LOKOMOBILOKAT . 

siblcpoa vezónymlivt! 2 ö.'. ..... 
Megbízható képviselők kérésiéinek.

M Eii
< ‘ >

Vérgyóyyitás (Hemopatia) lj és erede- 
15 év óta “kipróbált gyógymód, a mely ha­
zánk és a külföldi jobb köreiben általános 
elismerésnek örvend. Rendkívüli jó sikerrel 
esz alkalmazva asthma, szív-.gyomor .hólyag- 
és idegbajokban, vér- es börbántnlmak ellen 
és kizárja az elmezavar és szélhiides beálltát 
A kezelése kellemes, nem gátolja a beteget 
napi foglalkozásában és tarlós gyökeres gyó 
gyulást eredményez. H gviigvmód megalapítója 
Dr. Kovács J. fővárosi orvos, a kinek Bvilu- 
pestm I .. Yi'ir:i-kiinil[r/s aluli rgv. cz.cn
ez él ra berendezett orvosi rendelő inlózol van 
melyet mindazoknak Jegmrlegi j I i n ; janijuk 
a kik a fent elősorolt bajok valamelyikében 
szenvednek. Dr. Kovács .1. leve heh megkere­
sésre készségesen válaszol.

.ű2TZm FtzJLOP
ezuknozott

hashajtó iabdocsni
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BUDAR ST, ’■ ;!. I«
pairazk!• -ár..'. " "
1 L ide ! •. 00 d ö 0B(

I I.3Ó1 :'b 00 tíVb. :'?íeBSCgp,»!Cz -
; ovid .V r va • \.

• ^óv.h.ny alak:
. :i fsmna -.dibit b

- • e :• • őt Más 1,1 ryiúgr

»I
II ■ duk t ■ ki, "rrt k-." ség ne r.mitt 
ni ■1 • di . I ii'gkrtr nyomá :i fKpl-

. kizárólagosé!) k•• .1

. Jt'J
ivari iiállltók

'.--tér 2. szám.
... . 1 :* :( Svjiliuii- és guzcune 

■ , eilig
11T v. \ dános kék
U'.'f iieikni 62 korom

t*. -timímgyllrl'.vi'l is Üveg-
ké!. (aquanmrin) szinti,

52 korom
.d.tpe.-ti pályaudvarig bér­

it' látta rendelés 
■ általunk törvényesen

......Préselt írások vagy
.<■ -.-I S7 Ami tjük. ellenben 

a: : Megjegyzitk még, hogy 
.'.avr-kaink Mftgyamr^zág- 

' arunk tv N/ere '''••tök be

Ü KÁROLY
: eg «1» iw5* »<-3^ ;i

k izarólag kitűnő kuüuldi gyártmányok 
ra ki.ára ós kölcsönző-intézet . • j

Budape st, IV., Károly-körút 20.

••mt v.'.ar evek "t.i .1 i-gi lokeloMi owo- m.:,i hus­
it »11*» es o .l'is/.t ii ajánl m ik nem í'.nloluk ;iz «‘mész 
test Cs teljes,-u .ut.ilmatl.mo'K. l'/ukio ott ks- juk 

vftivtt meg gyermekek is szives, n veszik

Egy 16 piiHid, iJilanii.no doboz JO fill., így lekéi 1 mozi, 
tehát 120 pil lát tartalmaz, csa. > tor, 21- 4b int ■■;,i:.'ges 

bekuUese után I tekercs púi loméi lesen k. rétin r g

*" MäGYfiR EPflR -m
Xövetkezfin/elsorolt saját kés/itmén.yü jo minőségű áruinknak

árjegyzőket áttekintésre ajánljuk-
1 frt 801 drb bécsi piros paplan .

I » bordón „
1 „ Satin Chac-hmir paplan.......................
t „ atlasz Cachmir paplan . . . . !
1 „ selyem atlasz ...*[]
3 részű 'volin matratz......................\ \ *
3 „ Crin de afrique.......................... * *

3 szőr ‘ * * * * "
1 szalmazsák letüzvi- ...’**** 
1 drb. aczél sodrony ágybetét 
1 .. párnázott ruganyos matratz .* *
1 .'sszvliajthatn vas agy tengeri lü matratzal 
1 drb. flanel takar,.
1 asztal. V ágyteritő

■ Gichner Mór és Testvére °UDAPESTÜllői-út 3. u
11102. augusztusi.., Múl IV., M.m-um-körút 27. *

NEUSTEIN KJLC
Stent Lip a 1 c i : zr

Wien, l . Piánk <s,

h
I 1 U 1 I

J

fontos aíiiti anjunotr^!.
* SzSkeéglete beszerzése elit! ne

mulassza el

Tausky J. Fiai
ruha- és fehéruemuek gyárától

Pozsony

Alapittatott 1640

■ epeolálls , rjegyzéket, melv 
klllonfé!,- , ..,S/.eillit,}ü
kelengye költségvetesekrt a.ui 

in«,, bérmentesen ,‘gliuzatui
Megbízható ezég ! Pontos kiszolgálás:

Jutányos szabott árak 1 |)
1 1( .ainkal . oiiyo.. J

lecjnní,>t:l)h iik. If.jc , söhl>

B ö T o R-raktára
k<u‘I»itos v‘, (iiszitö 

üzlet e

PÉCSETT,
Sikiosi országú! 44.

lsmélvladóknal . imcyobb 
bcreiiilczéscknél ,.oVcselé­

nek is

I0°|o engedmény.

Ön minden türité; d» 1 • , «mj,-,- t
nólklll, az,rr mb . ; 
a legszebb dalokat, tánczo ,a, ihduióknt, 
úgymint: „Hrikkingeni trombitást“, „8ei 
nicht Imi i'-, „Verlassen verlassen „bou- 
per“, „Die Post im Walde“, „Radeczky- 
induló*, ,,)agd8ignftle“, „Du mein tilrl“, 
„Landstreicher“, és még tbbb mint ‘200 
más válogatott zenedarabot a ml újonnan 
18 hangú T 0 m i n ^ 
--== nikkel trombitánkbfi. i—

' . . •inó a legszenzácelósabb találmánya a jelen kórnak, 
• i! tt feltűnést kelt; ktllönüsen ha Valaki tátsaságban 

I 1.‘ii mint Mi.iiibinú virtona lép fel, holott ezen ludáxáról azelőtt
s.-ukinek sejtelme sem volt Számtalan dal játszható rajta minden 
Aradtaág nélkül, csupán a hozzávaló hangjegy boillesztéeével* 

Flragodó zene, szép,erős hanggal.Szórakoztató mulatság 
a családba:-, tár asagokhan és Ünnepélyeken, legmulattatóbh kísérd 
l;irándulásokon, kerékpáron, gyalog, kocsin vagy csolnakon. Ének- 
kíséretre és t mezzé no játszásara is igen alkalmas. A Tromblnó ára 
könnyít utasi’.ásFai: l-injtn finoman nikkele/.ve es ll hanggal 8 frt 
őOkr. 11-fajta finoman nikkelezve is hanggal 6 fit. Kuitaszallagok az 
I. fajtához 30 kr. 11. fajtához60 kr. Kizárulagosszétküldés utánvéttel ?

Kertész Heinrich Wien, í„ Fleischmarkt Nr. 18-992.
Magyar1 leslek, kenőre- és lakkgyár

RAYE11 E. és T*
—- József fÜherczeg udvari szállitója
a magyar államvasutak

BUDAPEST. V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.
I ‘ 9??^

Tmmm Wii«aÄi ^0Jíes^ szer
I uniiiii^pnu sotetizöke, barna es fekete. Ára G hor.

A szajeak és fogaknak fl C Ä M 
legeslegjobb az w ^

K, 1.76 és

Czerny-féle keleti . „ h,ü60í.,.é0.«ebb .,♦»!««-
Rfl 7C A TP I eier 1 üvo9 4re 2 koron» Ehhez nULOft I L J hyfllen. balzearm-aieppeö 60 fllidr

FóizélkOldésI hely: Czerny I Anton, Becs, XVItl, Carl Ludwlgitr, 6.

SSiSSS* W teaéshurútpor
,1 St. (jeuiys-gy,így szertárból Wien V/2 

Wlmmvivnsso Orvosi rendelet szerint ké- 
suitvo. Jótókm V lm . ssnl hii ll lélegző szer­
vükre, jiyiilkneliló I. ■ '.oeesi inger csökkentő, 
a rekedtséget os ter. l -csiklimdoziist megszüli, 
toll. Per 50 kr., a he :::i való tea 50 kr. Postai 
szállítás 20 kr. esőn. jolási ftij portó nőikül. 
2 csomagnál kövesebb nem küldetik. Kérjük, 
a Szent Gyiirg y-l'óle e y égy szertár védjegyét 
figyelembe venni, ezen hirdetést pedig kivágni 
és megőrizni szíveskedjék.

■ I ■■ r • Csipke., vegyészetiLohr Mara tiszttoa.um Ifltti I«es müfestö intezete

(ezelőtt Kronfusz) Megbizfisnk aivetelnek

Vili. Bai óss-utcza 85 Telefon 5708.

5 i

„sí veknii

Tű VALLALAT
^ÁS l.TűH (TÖRV BEJ.CZÉG)

BUdflPEST, ERZSÉBET-KDRUTIZl 
Kegsztrsz szabadalmakattinanclroz 

találmányokat, bel^jstrorrxoz vÉdjegyetart 
ás mustrákat.

FEVVILACOatTÁ« DÍJTALAN.


